

戰地秘境新遊程 大膽島開放觀光在即

戰地
祕境跳島旅遊情境。曾經發生激烈戰役的大膽島，如今即將揭開神秘面紗，走向開放。金門縣戰地史蹟學會曾於接受媒體訪問時表示，營區急著整修觀光，不但破壞原貌，同時也在整修後，難以營運維護，成為蚊子營區。適度整修，保存原貌，一直是金門軍事據點修復的重心。而大膽的旅遊規劃，應該往慢遊發展，才能展現島嶼舒緩的魅力。

歲月荏苒，歷經時代變遷，曾經是敵人攻不上岸的島嶼堡壘，未來將是迎接無數遊客的旅遊秘境。保留戰地史蹟的原貌與生態，用來敘述小島的輝煌歷史與金門的精彩故事，完成階段性任務的大膽島，肩負著嶄新的生命歷程與全新的使命。金門還有很多類似的秘境，經由適當的活化再利用，相信不只能為觀光加分，更能為金門訴說更多吸引人的故事。

有「離島中的離島」之譽的金門大膽島，是「戰地秘境中的秘境」，縣府預定於7月26日開放登島觀光。縣府表示，為營造獨特戰地秘境跳島旅遊路線，遊程也研議結合烈嶼的觀光資源整合行銷，相關申請登島資訊，將於6月上旬進行公告。

觀光處表示，未來開放觀光將採預約制，每日登島遊客以300人為上限，另為帶動烈嶼鄉觀光發展，開放後將以烈嶼鄉九宮碼頭為進出門戶，並規劃遊客需夜宿烈嶼鄉合法旅宿至少一晚。觀光處強調，大膽島開放觀光後除保留原有島上景點特色之外，所提供的設施及體驗遊程將會讓大家耳目一新，並且可更加深度的認識及體驗金門特有的跳島之旅，藉著這項全新遊程的規劃，縣府有信心讓遊客留下珍貴的回憶與獨一無二的島嶼記憶。

由於大膽島上基礎設施缺乏，多處景點破損待修，為做好開放觀光前的準備，縣府自104年起即陸續針對島上進行基礎管線、水電設施暨軍事據點相關整建工作，另遊程開發及大膽文創商品也同步展開規劃整備。而考量大膽島開放觀光所需及為提供遊客友善觀光環境，自接管大膽島後，縣府也陸續完成基礎設施（含發電機、海淡機、管線佈設等），目前正持續辦理島上軍方原有岸際據點、碉堡原貌修繕及環境綠美化工程，將視修繕完成程度陸續開放參觀，另為提供遊客觀光服務亦正積極辦理生明廳改裝為旅遊服務中心工程，將配合開放

縣議會定期會 完成縣府及議員提案分組審查



縣議會定期會分組審查議程中，第一、三、四審查委員會議員針對權責所屬的議案進行審議。

(莊煥寧攝)

第一審查委員會召集人周子傑、副召集人洪鴻斌，委員許華玉、陳玉珍，小組幹事鄭碧綺。昨日分組審查縣府提案四案、議員提案一案，縣府衛生局長王漢志、環保局長蔡其雍、行政處長呂清富等主管列席提出說明。

縣府提案部分，審議衛生福利部補助107年度辦理「離島地區緊急傷病患空中轉診計畫」經費計新台幣645萬元，同意先行動支案。審議交通部觀光局補助107年度辦理「補助離島暨花東遊客租賃電動機車工作計畫」經費計新台幣150萬元整，同意先行動支案。審議行政院環境保護署補助辦理107年度「多元化垃圾處理計畫」經費計新台幣2,859萬3,972元（中央補助2,859萬3,972元），較匡列補助經費2,800萬元增額新台幣59萬3,972元，同意先行動支案。審議行政院補助107年度辦理「中央政府前瞻基礎建設計畫第1期特別預算案（106年度至107年度）」項下「強化政府基層機關資安防護及區域聯防計畫」之「臺北市暨花蓮縣、金門縣及連江縣政府區域聯防計畫」經費計新台幣456萬元整，同意先行動支案。四案的審查意見均為「照案通過」。

議員提案：議員陳滄江提「近年來地
保護屢有死角，造成嚴重的環境污染，
查制度刻不容緩，建請業管單位研議。
，審查意見為「送請相關單位研辦」。

第三審查委員會召集人李應文、副召集人誠智、委員蔡春生、楊永立、洪麗萍，事黃健彬。昨分組審查縣府提案十四案提案一案，縣府建設處長張忠民、觀光美齡率相關主管列席。

縣府提案部分：審議經濟部水利署補度辦理「榮湖水庫水質自動即時監控儀計畫」經費計新台幣480萬元整，同意先案。審議「前瞻基礎建設－提升道路品
」競爭型補助計畫第一階段經費計新556萬2,000元整，同意先行動支案。審部水利署補助辦理「前瞻基礎建設計畫
」競爭型補助計畫第一階段經費計新556萬2,000元整，同意先行動支案。審議「前瞻基礎建設－提升道路品質計畫」經費計新台幣8,000萬元整，原以
算新台幣4,800萬元整），較原預算增
幣3,200萬元整，同意先行動支案。審
境建設－縣市管河川及區域排水整體改
（第三期）－縣管區域排水非工程措施
畫」經費計新台幣450萬元整，同意先行
動支案。審議交通部觀光局補助辦
第二階段，經費計新台幣2,457萬元整
先行動支案。審議交通部觀光局補助計
新台幣60萬元整，同意先行動支案。
輸多元推升計畫（第1波第2次核定）
建設基金及交通部觀光局補助辦理「107
」經費計新台幣250萬元整，同意先行動
審議交通部公路總局補助107年度「公路
議行政院農業委員會農糧署補助107年
強化農業資訊調查與預警制度計畫」經

馬六甲鄉僑吳友鏗 拜會縣府



金門縣副縣長吳成典（右三）與馬六甲鄉僑吳友鏗（右四）、唐人牙社會盧長勝、朱保（左二）、文化局長呂坤和（左一）

金門縣副縣長吳成典（右三）與馬六甲鄉僑吳友鏗（右四）、唐人街社會處長陳以保（左二）、文化局長呂坤和（左一）及議員提案部分出席會議。

陳滄江設立父母獎助學金

，親自將

議會聘陳水在為議政顧問

記者莊煥寧／議會報導

金門縣議會敦聘前縣長陳水在擔任議會的議政顧問，任期自民國一〇七年五月一日至一〇七年十二月二十四日止，議長洪麗萍希望借助老縣長的歷練與經驗，協助議政推展並提供諮詢，一起為提升地方建設發展來努力。

應議會之邀，前縣長陳水在昨日下午五時三十三分許來到議會，受到議長洪麗萍、副議長謝東龍及議員許玉昭、王碧珍、楊永立等以及議會秘書長李增財、議事主任陳勵志、會計主任汪秋明、秘書呂世忠等議會同仁的歡迎。迎接待，前副縣長顏達仁、李國鎮董事長等人也到場，大家相見歡。

議長洪麗萍也代表議會頒贈顧問聘書給陳水在前縣長，她說，陳水在老縣長人緣好，受到議員的尊重，感謝他長期以來對於議會的支持。尤其是陳水在老縣長長期關注地方發展，熟悉地方建設及議政推展，深知民衆的需求，希望借助他提供卓見協助議政的推展，大家一起努力來讓金門整體的發展更好。

在議會三樓會客室晤談中，議長洪麗萍與副議長謝東龍、議員與陳水在老縣長也相互交換地方建設的看法，在稍後於議會餐廳的餐敘中，多位議員也到場共聚，針對地方發展與議政推動交流看法，大家目標就是希望金門越來越好，現場氣氛相當融洽。

議長洪麗萍頒贈顧問聘書，副議長謝東龍、議員許玉昭、王碧珍等與議會主管及貴賓在場參加。（莊煥寧攝）



兩性感情與婚姻成長營 報名

記者許峻魁／綜合報導
金門縣家庭教育中心將於五月十九日（星期一）舉辦一場「美滿婚姻牽手情」兩性感情與婚姻成長營，即日起受理已婚或未婚青壯年及其配偶對此議題有興趣的民衆報名參加，報名電話為：（082）312843；傳真電話：（082）312843。
由教育部指導，金門縣政府教育處、金門縣家庭教育中心主辦的「美滿婚姻牽手情」兩性感情與婚姻成長營，活動時間為五月十九日（星期一）的上午八時三十分起至下午五時三十分，活動地點在中正國小視聽室。
金門家教中心表示，成長營將邀請到節目製作人、主持人、後山廣播電台音樂總監、國立空中大學講師張雪芳以及德明科技大學學生愛情顧問、寶石文創負責人及專業講師的許文娟來擔任講師。張雪芳曾經擔任台北城市科大講師，YAMAHA鋼琴老師，廣播金音獎得主，廣播金鐘獎三次入圍，洄瀾有線電視節目主持人，著有《在一個夢想的地方打卡》2017／《花蓮文化美食映像》、《花蓮四季》、《後山鐵道風華》、《花蓮縣古蹟及歷史建築文化之旅有聲書製作人》等多本著作。許文娟曾經擔任群益證券副理、台證券副理、張老師愛情家庭學員顧問、日式教育訓練成員、寶石專業講師。
家教中心指出，活動希望透過此計畫服務新住民家庭、將家庭概念介紹給社區民眾。並讓參與學員重新檢視自己對家庭經營的概念，並將所學運用於家庭生活中。而在活動過程中，體認幸運的婚姻生活，需要雙方共同努力，經由夫妻的溝通與分享，更懂得珍惜愛護對方及重新學習夫妻溝通與處理衝突技巧，提昇解決問題的能力。透過學習活動，對婚姻關係有新的體驗及認知，營造健康的夫妻關係同時促進新婚夫妻家庭生活調適，以形成家庭經營的共識，在和諧的夫妻關係上，共同負擔家庭生活經營的責任。

精彩金門旅拍展 今起亮相

展出地點：總兵署 有請旅客與鄉親踴躍前往欣賞



縣府觀光處今日起至5月30日於總兵署，舉辦為期15天的「精彩金門」金門尋色（攝）攝影達人旅拍攝影作品展，歡迎旅客與鄉親踴躍前往欣賞。（縣府提供）

《愛就是要框在一起》 古城附幼溫馨情 親子完成相框DIY

記者李增汪／綜合報導
由縣府觀光處、廈門日報《游周刊》、元翔（廈門）海岸有限公司合辦，廈門報業國際旅行社、「好攝圖」俱樂部承辦的「金門尋色（攝）」攝影達人旅拍，去（106）年9月數十位來自大陸各大攝影協會達人，齊聚

責任編輯／陳清木

歡迎旅客與鄉親踴躍前往欣賞。腳於此，成了探索閩南文化最好的起點。為提昇遊客對金門的印象，縣府觀光處今日起至5月30日於總兵署，舉辦為期15天的「精彩金門」金門尋色（攝）攝影達人旅拍攝影作品展，歡迎旅客與鄉親踴躍前往欣賞。

縣府觀光處今日起至5月30日於總兵署，舉辦為期15天的「精彩金門」金門尋色（攝）攝影達人旅拍攝影作品展，歡迎旅客與鄉親踴躍前往欣賞。

記者李增汪／綜合報導
由縣府觀光處、廈門日報《游周刊》、元翔（廈門）海岸有限公司合辦，廈門報業國際旅行社、「好攝圖」俱樂部承辦的「金門尋色（攝）」攝影達人旅拍，去（106）年9月數十位來自大陸各大攝影協會達人，齊聚

縣府觀光處今日起至5月30日於總兵署，舉辦為期15天的「精彩金門」金門尋色（攝）攝影達人旅拍攝影作品展，歡迎旅客與鄉親踴躍前往欣賞。

記者陳麗好／綜合報導
「第七屆教育大愛青師獎」即日起開始遴選，共分「幼兒園組、國小組、國中組、高中職組及特殊教育組」等五組，各組將分別遴選十名參與，並另以推薦之情形斟酌增加十名，以表揚偏鄉與離島表現傑出之特殊案例，各組遴選不分名次，得獎者每名可獲得獎金新台幣三萬元。即日起一律受理通訊推薦，教國團金門縣團委會歡迎地區踴躍參與，推薦文件請於6月3日前郵寄至金門縣團委會（金城鎮環島北路1段1號），業務管理組高見文先生收，洽詢電話：（082）335722轉127。第七屆教育大愛青師獎」，報名即日起至6月29日止受理，一律採通訊推

送。敬請將推薦文件於107年6月23日前郵寄至金門縣團委會（金城鎮環島北路1段1號）業務管理組高見文先生收。

若有疑問請電話洽詢（082）335722轉103。第七屆教育大愛青師獎」工作小組由國團官網：<http://www.cyc.org.tw>查詢下載。

（班）教師踴躍報名。

（第七屆教育大愛青師獎），報名即日起至6月29日止受理，一律採通訊推

送。敬請將推薦文件於107年6月23日前郵寄至金門縣團委會（金城鎮環島北路1段1號）業務管理組高見文先生收。

若有疑問請電話洽詢（082）335722轉103。第七屆教育大愛青師獎」工作小組由國



社教名筆述作率真一賀楊校長新書出版

◎王先正

城中校長退休，寫作範圍擴大，內容以報導參與佛教、藝文活動、樂齡學習為主，間有讀書心得、遊記。他在《山河壯麗頌和平》的〈附錄三〉－專論與社論目錄有一覽表，我稍微統計，他任金門日報主筆十五年間，共寫了848篇，平均每年56.5篇，每週平均至少要交一篇，有一陣子，每週兩篇，副刊文章還不算在內，而他所寫副刊文章種類亦多。單以楊所撰社論來說，內容可分教育、青少年問題、金門要事、節慶聯想、兩岸和平共榮、愛護環境、辦好選舉、其他等幾大類。他的勤奮寫作受人欽仰，作品結集，迄今有《金門真美》、《金門教育史話》、《兩門幾多相思苦》、《未來島嶼未來佛》、《山河壯麗頌和平》、《海濱鄒魯朱子島》、《金門文教繼世長》、《爲愛書寫》等八本。

他努力撰述，教忠教孝，推廣社教，篇數驚人，令人敬佩，但我更欣賞的是他的真誠、勇於自省。例如他曾自述生平，說「我少不學好，在村莊爲非作歹，賭博、打架、鬧事。承蒙宗長們包容、愛護；感謝政府強迫教育，把我這野孩子捉進學校讀書，承蒙良師

益友相助，導正了我的惡行。」（刊於2018/04/27《金門日報·潮江夜話》〈那年我們共同爲家鄉放光〉）。

他對家人的愛從不隱瞞，曾憶寫自己深愛母親乳房的幼年往事，坦承有戀母情結；在國小任教時曾苦惱無錢結婚，日後深造返鄉任教城中，幸遇周老師結爲夫妻，育有優秀子女，這些他多次著文分享。口述歷史專家董群廉訪問他，談到民國47年八二三砲戰遷台寄讀往事，少年不捨與家人別離痛哭，訪問時又哭了，真情流露。平日伉儷情深，行文提到賢妻周鳳珠老師，總稱愛妻，偶在文中敘寫親密行為，令人佩服他的坦誠。今年三月，金門書法學會慶祝改制成立二十週年，在文化局演藝廳表演節目，楊校長登台表演，兩位友人拿著楊事先寫好的書法作品〈當我老了〉，楊校長又吟又唱：「當我老了，頭髮白了，睡意昏沉。當我老了，走不動了，爐火旁打盹，回憶青春。多少人曾愛我青春歡暢的時辰，愛慕我的美麗、假意或真心，只有一個你還愛我虔誠的靈魂，愛我蒼老地臉上的皺紋。當我老了，眼眉低垂，燈火昏黃

不定，風吹過來，你的消息，這就是我心理的歌。當你老了，我真希望，這首歌是唱給你的。」朗誦、歌唱又以口琴間奏，楊校長多才多藝，愛力全開，他的愛妻帶著愛孫在台下大方接受，衆人都投以羨慕的眼光。感動之餘，我趕緊以相機捕捉動人鏡頭，貼在臉書分享。

他不單愛家人親友，也深愛金門，當年寫社論，即常以金門事爲主題，希望金門更好。他愛金門的歷史文化，也愛中國文化，以發揚金門文化、中國文化的優點爲己任。在戰地政務軍管的歲月，他個性樸實，苦幹實幹之餘，還要服從霸道的軍人長官，任職時常憂謾畏謗，兢兢業業，小心謹慎。金門五個鄉鎮的國中校長，他都擔任過，讀他書中爲各校紀念特刊所寫大文，可知他的建樹不少。任教時即參與多項校外工作，退休後又熱心推動人間佛教，不單是全國好人好事代表，也是全國更生保護輔導有功人員、全國模範老人、榮獲全國教育奉獻獎、終身學習楷模獎、績優教育志工獎，連中國大陸都頒贈給他「時代改革創新先鋒人物獎」，他的金門友人，都以他爲榮。

勤瓊的一夜

◎牧農樵

天色微亮，有人已早早起來遛狗、健走或慢跑。勤瓊醒來，思忖著，不好大剌剌再躺在這裡，正欲起身，發現身體僵住不起來。他試著慢慢側轉身子，用手肘支撐石凳，背後突然一雙手從兩邊腋下幫助扶他坐起，他發現自己連說「謝謝」兩個字都不輪轉，該是有點凍著了。他聽到其中一個女人輕輕的牢騷和數落聲：「怎麼這裡也有流浪漢過夜？妳不能老是這麼好心，尤其是自己一個人出門時。」只聽到另一個女人的聲音：「媽，妳放心啦！我會看情形。」望著兩個離去的背影，勤瓊想起了馮小剛執導，改編自劉震雲同名小說，范冰冰主演的一部得獎電影——《我不是潘金蓮》。

早逾耳順之年，年輕時也許聽不進耳嚥不下氣的話很快就被這清晨的風吹散。抬頭看到小溪對岸仍燈火明亮的飯店，勤瓊的腦海閃過「乞丐夢到自己住進大飯店」的那則故事，不覺莞爾。他緩緩起身，覺得脖子有點痠，就左右扭動脖子，接著彎腰拉筋，活動一下手腳，然後試著快步急走，暖和身子。

他將塑膠空瓶扔進資源回收桶，上完廁所洗好手後，雙手捧水洗了臉，刻意地照照鏡子，見到自己蓬亂的頭髮，扎人的鬍子，簡便的穿著，想到自己從退休之後，經常一連數日忘了刮鬍子，不修邊幅，剛剛被當成流浪漢實在是不足爲奇。但內心仍嘶

咕，這世上多的是好人，可也不乏以貌取人之人，倒是流浪漢的水平提高了，他冷哼一聲，詭譎地笑著離開那間公用廁所。

勤瓊，朋友都叫他老勤。雖稱不上有什麼大成就，一輩子也不好打拚什麼大事業，但朋友群似乎都把他歸爲人生勝利組，有一同學群組剛加入一位同學，還特別提到，誇他是班上學歷最高的。看到這句「謬讚」，老勤心想，一枝草一點露，只要肯努力，行行都可以出狀元，每個人都能夠對這社會做出不同的貢獻。學位再高，現在也用不上了，以前寫的科技論文，更是眼睜睜地被持續向前邁進的時代巨輪給狠狠輾過，「束之高閣」都覺得慚愧。反觀同學當中，也有發展得不錯，甚至創業有成的。

數日前，一位同學才傳來一張四十幾年前與他校女生同遊的老照片，提及裡面的一位女生被列入「中國百大人物」，令老勤打從心底欣佩，當年與同學閑分手的「小女生」，如今已然成爲職場上的「女強人」，世事真難料啊！只是也有同學因打拚過度，搞壞了身體。所以，到了這把年紀，身體健康最爲重要，人生擁有的一切，必須靠健康才能拴住它們。因此，他隨即在該群組寫了一首打油詩：

人生道路多起伏；老來文憑有似無。
諸君抱負超越我；唯願「健康」莫糊塗。
看似有點舞文弄墨，但那可是他切身的體悟和真誠的提醒啊！

的確，老勤在外「流浪」了一夜。

平常兒女都不在家，很少外宿的勤大嫂又正好有事，昨晚不能回家。簡單地自理晚餐後，老勤帶著半塑膠瓶的飲水和家裡的鑰匙，鎖上門，散步去。清風吹拂，格外舒暢。迎面一台自行車騎來，整台車裝滿LED燈閃耀著，大聲播放著林強的〈向前行〉，疾馳而過，著實引人側目。他沿著溪岸的自行車道走，越走越遠，來到一處景點附近，聽到歌聲，他馬上辨出是那位街頭藝人的聲音，就加快了腳步。數月前，他在同個地方聽過他的演唱。那天到達時，已近七點半，藝人唱的都是費玉清的歌，至今回想起來，有〈鳳凰于飛〉等七、八首之多。唱〈高山青〉時，約有二十來位聽衆自動手拉著手，圍成一圈，隨歌舞起，場面非常「high」。接近八點時，他頻頻跟聽衆道歉，礙於時間，只能再唱一首，熱烈的場面在他的〈晚安曲〉後意猶未盡地結束。不少人紛紛掏錢打賞，生性節儉的老勤，當晚雖以銅板價的自助餐填飽肚子，但他仍拿出一張紅色紙鈔，放進箱子裡，接過藝人的姊姊遞給他藝人的名片。藝人的姊姊正好從國外回來，特別來捧場，爲他加油，他連說好幾次謝謝大家，也謝謝他姊姊。

今晚，藝人唱了很多男女歌星的老歌，但無論他唱什麼歌，聽起來都像是費玉清唱別人的歌。他也爲現場一位女士唱〈生日快樂歌〉，慶祝她六十一歲生日，那位女士高興地跳起舞來，有幾位觀衆起身陪她一起舞，大家拍手和著，也有人跟著唱。今天的演唱會仍以一曲〈晚安曲〉在八點畫下休止符。老勤順手摸摸口

袋，才發現沒帶錢，本只是飯後附近走走，未料走到這麼遠來。街頭藝人帶給一大群人兩個小時的歡樂，讓大家沉浸在露天演唱會般的氣氛中，能力許可，著實該給人家一點獎賞與鼓勵。今晚就對不住了，他心裡如此對自己說。

一位女性清潔人員左手提著畚斗，右手拿著塑膠掃把，「尋找」零星的垃圾。她費勁地將健康步道凸石溝槽的兩個菸蒂挑出來，一位老先生走近，有點不好意思地將手中一個小小的垃圾放入畚斗，她跟著說：「謝謝」。

老勤走得更遠，來到溪畔附近，看到岸邊幽暗處有一婦人，坐在草地上飲酒，該是鋁罐裝的啤酒。幾分好奇夾雜著些許不放心，他決定暫不離開。路燈下不遠處的溪水，波光粼粼。雲層外有零落的星星，他遍尋不著月亮，是這下弦月尚未升起，還是雲層遮住了？他不記得今天農曆是什麼時候，也懶得去推算。他突然想起人類第一位登陸月球的阿姆斯壯，這個人可讓他佩服得五體投地。除了航太科技方面的成就，他能講出「我的一小步，是人類的一大步」這樣的名言，足見其深沉的哲學思維與精煉的文學造詣。儘管有些人還議論著這是不是他上月球後從衛星傳回地球的「第一句話」，以及他原文裡「man」之前有沒有使用「a」，都無傷這句智慧之語。

過了許久，喝酒的婦人將三、四個酒罐壓扁，劈劈啪啪的聲響老勤都聽得清楚。她起身將酒罐拿到自行車道旁的回收桶，往另一頭離去。路燈下，他猜那婦人年約五、六十歲。

放眼望去，人已不多。出門前手機放在家充電，也不曉得時間，該是很晚了，但老勤迷戀著這個夜。心想，回家也是獨自一人，何不隨興一些，在外多逗留一下。他來到人行步道一處較爲隱蔽的地方，找了一張石凳躺下，看著天空的薄雲浮動，望著遙遠的星星閃爍，彎彎的月兒時隱時現。每次遙望明月，看著看著，他總不自禁地想起故鄉。有時只是淡淡的思念，也會有過濃濃的鄉愁。他想，如果時空轉換，李白知道月亮不過是一顆太空人在上面留過腳印的星球，他還會不會留下那麼多美麗的詩句？他還能不能創作那麼多感懷的詩篇？也許詩人天生就是詩人，說不定他變成另一類型的「月亮詩人」呢！

今晚仍不例外，老勤看著月亮，望著望著，彷彿能從月亮的背後看到小時候躺在老家櫟頭屋頂上仰望蒼穹的畫面，幾個小孩，無數個夜晚，看著同一個天空，聊著一些已隨時光飛逝的童言童語。

今晚的星空談不上有多美，但總引人遐思。老勤又想起十數年前的一個夏天，應羅姓友人之邀，去加拿大訪友兼旅遊的往事。一天晚上，到一位葉姓友人府上晚宴，美食高手的所謂「隨便弄幾道」，就是一桌香噴可口的佳餚，還配上美酒。閒話家常，不覺已是夜幕低垂，太陽下山半個多小時的晚上十點半，辭別欲返回羅家，步出屋外，全家人都驚呆了，整個天空是非常均勻的深藍色，萬里無雲，明亮的星星閃爍著，宛如無數隻眼睛眨媚眼，那是此生看過最美最美的夜空。

老勤很享受舒爽的風陣陣，躺在石凳，凝望天空，有一種與天地合一的感覺，他有點想就在此過夜，管他今夕是何夕，偶爾放浪形骸，放縱一下也不妨礙他人。又過了許久，他心頭突然一震，媽呀！會不會有蛇？手腳頓時縮了起來，心想，還是回家安全些。此時，正好有一柱光照過來，該是保全或員警騎著機車在巡邏，老勤不想在此時此地被發現。

「深夜不歸」，橫生枝節。他躺著不動，果然機車沿著柏油路面自行車道駛離，未拐進人行步道來。月兒掀開面紗，冷豔的月光勾攝住遊子的靈魂之窗，更添「晚風薰得遊人醉」，老勤又沉醉在那靜謐的月色和令人舒爽的微風之中，忘了蛇的事，縱然並非就此「醉卧三十年」，卻也全身「酥麻」，不知不覺墜入夢鄉。



【畫話小語】鄉愁

◎小丸子

風吹動著、輕輕地、慢慢地拂在臉上，寧靜的路邊旁，透過微微光影斜照，望見斑駁的門停留一只信，似乎在傳遞一份思念及心情。

經過時間的沉澱，古樸的畫面，傾訴著多少歡樂與滄桑歲月，道出多少遊子離鄉背井的無奈與堅持，訴說著時空交錯，距離卻不會拉遠彼此的思鄉情……。

靜靜的夜，淡淡的心，淺淺的花香，將這份不曾遺忘的記憶，輕輕埋在心靈的深處……期待明天又是和煦斑斕的陽光天。

是誰爲天空抹了虹彩
在這樣的餘暉穿過夏墅的樹林間
如果是
我的故鄉
千迴萬轉
依然的迴盪
就是在夢裡
那輪火紅的夕陽
一路的追趕
一路的追逐
我騎著單車的背影
一直到夢裡
那抹燦爛
依然是我的
故鄉

那些人這些事

◎Mango

那些人這些事
也許存留心中
也許記憶腦海
也許正在進行
也許默默結束

你會記得我嗎
我不敢多加妄想
但我深信在心中會爲你留著位置
也許攜手共度
也許分道揚鑣
但我會記住你臉上淺淺的酒窩

那些人這些事
在我的生命增添了幾許色彩
豐富了我的喜怒哀樂
多想請你務必記住我
是僞裝也好、是本性也好
我仍會記住我待在你身邊的緊張
偷偷的望著你不擅言辭的表情
心中縱使有千言萬語
卻是一句話也說不出來
彷彿這樣的安靜就是我們的相處之道

那些人這些事
回憶是甜美、難以取代的
但某些片刻請允許我選擇遺忘
或許這樣的距離對我們也好

感謝那些人的愛戴
對這件事的鼓勵與暗中協助
但一個銅板不會響……
幸福的樂章需要二人同心演奏
屬於我心中的這個人、這件事
就讓它隨風消逝……

【小說連載】

烏番叔

◎陳長慶

「我一母雖然一生務農，但我所作所爲她從未干涉過。我敢於保證，她百分之百同意我們在一起，要不，之前也不會同意你住到我們家。儘管在這裡適齡而未出嫁的女子一大堆，但憑我的容貌並不是沒人要纏著你，因爲我深知你的爲人和處境。即使我是一個未曾有過性經驗的黃花閨女，而你則是一個不同國度、不同文化，卻又結過婚的男人，但我依然願意和你在一起，請你相信我的真心真意！」沙瑪激動地說。

(一七五)

以巴衝突最血腥日 全球譴責以國之聲四起



巴勒斯坦抗議群眾14日在加薩東部焚燒輪胎，試圖阻擋以色列軍隊的槍彈掃射。

(中央社)

【中央社加薩市14日綜合外電報導】加薩邊界今天爆發2014年以來最血腥衝突，巴勒斯坦官員表示，以色列軍方血腥鎮壓巴勒斯坦抗議群衆，造成至少58人喪生，2700多人受傷。

【中央社耶路撒冷14日綜合外電報導】以色列軍隊今天在加薩邊界射殺至少55名巴勒斯坦人，成爲以巴衝突多年來最血腥的一天，引發世界各國譴責。這一天是巴勒斯坦人抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 美國

白宮譴責理加薩走廊的伊斯蘭主義運動「哈瑪斯集團」(Hamas)發起暴力抗議。

白宮發言人夏哈(Raj Shah)說：「這些死亡

慘劇要歸咎哈瑪斯集團」。

巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯(Mahmud Abbas)

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

辯護，他說：「每個國家都有責任保衛邊界。」

● 巴勒斯坦

以色列抗議美國駐以國耶路撒冷大使館揭幕的日子。

以下爲法新社整理世界各國對於今天暴力事件的回應：

● 以色列

以色列總理尼坦雅胡(Benjamin Netanyahu)也

譴責哈瑪斯集團，並爲以國在加薩邊界使用武力

輕鬆學英語 · 英語輕鬆學

你IG了嗎？「#」一下吧！

作者：麋鹿兒

最近常聽到人家說，FB是老人家用的，現在年輕人都玩IG了，於是，身爲介於年輕人與老年人的中古人類的我，也趕了一下潮流，手刀申請了IG帳號，發現雖然不能像臉書一樣發無敵長的文章，不過，觸及面相當大，可以follow全世界，而且隨手發的照片，居然有日本人來留言說他覺得照得很好，當下覺得好激勵啊！雖然作爲一個平凡人已達專業水平的我，發IG通常都不寫什麼，只有貼貼照片當成生活紀錄，講白了，就是個阿嫂的日常，但也跟著追蹤了幾個喜歡的IG作者，後來，研究了一下，覺得非常有趣，發現他們的文章都會有很多的「#」，但是跟臉書上面常常看到「#」後面落落長的文字不一樣，那一堆的「#」後面的單字都非常簡潔，大家常常誤會了他的功用，所以臉書上常出現想到什麼寫什麼的常句或畫重點式的黑體字，IG上的「#」其實是有功用的。

「#」這個是在 Instagram 上面非常常見的記號，唸作 "hashtag"，等於幫你的文章作分類，所以別人可以藉由關鍵字搜尋到你，你也可以找到自己想要找到的類別，否則茫茫 IG 宇宙，想要靠緣分找到自己想看的東西簡直就是天方夜譚，通常，hashtag 後面的 keywords 會視所發的文章或照片的內容而異，比如，

如果你跟我一樣發的是日常照片，那就可以用 # photooftheday 或者 # picoftheday，就是「本日最佳照片」的意思，簡而言之就是「用手機照片記錄生活」，再白話一點就是如果你根本不知道要寫什麼，就是單純地想要發照片，那也加上這兩個 hashtag。所以，同理，如果想要分享的是旅遊或風景照，就用 # travel，想找大自然的，如果是自己的作品就可以用 # art，如果喜歡攝影就可以用 # photography 讓更多同好找到你，當然你也可以因此找到很棒的攝影師作品，想發些跟流行有關的事物或者想要追時尚部落客的發文就可以用 # fashion，如果根本沒有目的，但是想要看點美的事物，有趣快樂的東西，那就可以用 # beautiful 或 # happy，講到這裡，你可能會想打哈欠，因為都是很簡單的字，但，這幾個可是 2017 年排名前 10 大的 hashtag 喔，至於排名第一的，才真的是簡單到爆炸，猜到沒？是 # love，哈哈，因為喜愛的人事物都可以用這個字，範圍無敵廣大，所以，穩佔鰲頭。

講完地球人可以秒懂的hashtag，我們要來看一下，看起來有點像外星文或者密碼的hashtag，可能你很常看到，但是卻霧殺殺，不明白用意也不會使用，所以，今天把他們學起來用，首先，我們站在發文者

的角度來看一下，「#」的文字，不外乎以大家平常發文的內容，或希望觀看的人可以有什麼回應這兩大類為主，剛剛我們已經看過一部分的發文內容，接下來我們來看一下，網紅級的發文會出現什麼，通常如果是自拍照，想當然爾，那就會出現 # selfie，但是現在網紅拍很大，所以你可能也會看到 # shoefie，這是什麼呢？就是鞋子的自拍照，所以如果你是蜈蚣，或者有戀鞋傾向，不要懷疑，輸入 # shoefie就可以讓你徜徉鞋海，而網紅最擅長的就是美美的造型，拍照分享每日的穿搭，所以， # ootd就是Outfit Of The Day的縮寫，也就是「今日穿搭」的意思。

除了網紅的分享，如果分享的是閨密或者是麻吉的合照，就可以加上#bff，就是Best Friend Forever的縮寫，表示「永遠最好的朋友」，如果你覺得這張照片真的酷到爆炸了，你就可以用#swag來表示「很屌」或「好帥」，其實，外國人有很有趣的IG文化，他們會習慣在一星期的特定日子發不同主題的內容，比如說，星期一是男神日，星期三是女神日，星期四是舊照日，星期六是貓咪日之類的，所以如果你看到上面出現#mcm就是Man Crush Monday，表示貼的照片是迷戀的男神或偶像，比如你的歐爸孔

劉或者是彭于晏之類的，如果你看到上面出現 # wcw 就是 Woman Crush Wednesday，就是迷戀的女神或偶像，當然，聰明一點的男生，就會在女朋友的照片加上 # wcw，保證女友開心，大家都開心，皆大歡喜，至於 # tbt，是 Throw Back to Thursday 的縮寫，大家以往習慣在禮拜四分享自己以前的舊照，但是現在大家使用的更廣泛了，只要有舊照想要分享給大家，放上這個 hashtag，不但簡單明瞭，更是顯得潮度爆表，最近還有一個蠻夯的 hashtag，就是 # memes，meme 是因網路世代而崛起的詞，這算是比較特別的 tag，或許單從照片看不出是什麼，但白話的說，就是「網路爆紅事物」。

最後，我們要看一下幾個希望對方作出互動的hashtag，比如說，你希望對方不是光看文章，也能幫你按讚，就可以用#tflers，這是Tag For Likers的意思，就是幫我按讚，那當然禮尚往來是作人的基本，所以我們也會看到像是#like4like (l4l) 或者#followforfollow (f4f)，就是代表「如果你幫我按讚或追蹤我的話，我也會回按你讚」的意思，簡言之，就是「歡迎大家互粉互讚」啦！在追蹤者數量競爭的Instagram世界中，追蹤者的數量就代表著人氣！用了這個hashtag就是希望大家互相幫忙衝衝人氣囉，想成為IG人氣王，可要多多使用他，基於平等互惠原則，彼此的人氣都可扶搖直上，提醒一下大家，因為使用的頻繁度，所以，這兩個用語，到最後就縮減成#f4f或l4l了，今天講完這一些，大家是不是更了解了IG的上面的#要幹嘛了呢？所以，記得，不要落落長地tag一堆大家無法搜尋到你的字句喔！跟上潮流，好好善用「#」吧！

An advertisement for Caesar Bath. On the left, large black text reads '專營乾濕分離淋浴拉門' (Specializing in dry-wet separation shower sliding doors) and '台灣製造 · 用得安心' (Taiwan-made · Safe to use). Below that, in red, is '凱撒衛浴' (Caesar Bath) and '歡迎蒞臨參觀' (Welcome to visit). To the right is a photograph of a Caesar Bath storefront with large glass windows displaying various bathroom fixtures.

A promotional banner for GIORDANO featuring a POS system and a Casio calculator. The banner includes text for Mother's Day discounts and information about Casio POS systems.

華聯傢俱 俗呷脫褲 年度大清倉
正實木床台 大板 各式各樣傢俱大出清 售完為止

L型實木組椅 \$24999

實木床台 \$7999(5尺)

兒童衣架99 輔助椅299

大板 (時價)

床組+衣櫥 時價・可拆

TEL : 082-333215 廣告產品以現場為準
地址 : 金門縣金湖鎮市港路35號

麗星郵輪 高雄出發		寶瓶星號	
6/13 石垣島四天	每位 NTS 8,900 元	4天 3晚	7/01 石垣島花蓮四天
6/16、7/08 宮古那霸五天	每位 NTS 15,900 元	5天 4晚	7/04-12-20 石垣那霸五天
6/20 石垣那霸五天 6/24 宮古那霸五天	每位 NTS 12,900 元	5天 4晚	7/16 宮古那霸五天
6/28 石垣島四天	每位 NTS 11,500 元	4天 3晚	7/24 香港三天船游香港迪士尼樂園 海灘日曬暢遊
*麗星郵輪在不可抗力及惡劣天候因素下，具有取消權。 更改既定航程、停靠、起航及價格之權利。不預先通知。		*不含酒水費NT\$200及郵輪服務費*不含岸上觀光。 *本優惠價僅限5/20前報名	
育昇國際旅行社	tel:371188	巨祥旅行社	tel:324491
長伶國際旅行社	tel:311111	巨陽旅行社	tel:322200
金東林旅行社	tel:333226	三泰旅行社	tel:331113
華盈旅行社	tel:373996	九曜旅行社	tel:322711
金馬旅行社	tel:312523	中國青年旅行社金門分公司	tel:323933
冠鵬旅行社	tel:337123	淘寶國際旅行社	tel:324102

勞動部勞動力發展署北基宜花金馬區分署	
補助職業訓練課程招生 中	
訓練單位：	金門縣小販業職業工會
課程名稱：	烘焙糕點麵食訓練班(假日班)
上課時間：	107年6月02日至07月15日共計112小時 (星期六~日上課)08:00-17:00
上課時間：	金城鎮珠浦西路12號3樓 報名費用：每人參訓費用 18,810元
報名方式及專線：	臺灣就業通線上報名或 luckju.com 0936-789936 蔡小姐
勞動部勞動力發展署補助80%，特定對象補助100% 每班補助名額僅有23人額滿為止動作要快	
	
安心託付，順利圓滿	
 安順事業	
技術士鑑證號	
203-000454 203-006666	
金門縣唯一殯葬業評鑑優良業者	
各式壽衣 壽板 葬儀百貨 骨灰罐 專業檢骨	
專業會場佈置 在台臨終處理 返金進塔	
金城鎮浯江路30-1號 電話：新店 323050 湖口店 364444	
烈嶼鄉東林街77號 手機：0928-527557	

正義三〇一 李詠祺

上個星期，老師問我：「下週末，你要不要參加海洋探查活動？」對於自然科學非常感興趣的我，毫不猶豫地說：「好！」於是，老師幫我報名了這項活動。後來，我才發現，原來這個活動的講師是爸爸，驚喜之外，我覺得自己要更認真的聽講。